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様 式 第 ５ 号 (第 １ ５ 条 関 係 ) 

審議会会議録  
審 議 会 等 の  

名 称  
第 ２ 回  瑞 穂 市 総 合 計 画 等 評 価 審 議 会  

開 催 日 時  
令 和 ５ 年 ７ 月 ２ ６ 日 （ 水 曜 日 ) 

午 後 ６ 時 ０ ０ 分 か ら ７ 時 ３ ０ 分  

開 催 場 所  コ コ ロ か さ な る Ｃ Ｃ Ｎ セ ン タ ー  第 ４ 会 議 室  

議 題  

「 瑞 穂 市 第 ２ 次 総 合 計 画 」 「 瑞 穂 市 ま ち ・ ひ と ・ し ご

と 創 生 総 合 戦 略 」 に も と づ く 事 業 評 価 （ 令 和 ４ 年 度 実

施 分 ） に つ い て  

出 席 委 員  

欠 席 委 員  

 

出 席 委 員  １ ４ 名  

曽 我 部 雄 樹 会 長 、 西 野 陽 一 副 会 長 、 小 澤 耕 委 員 、 河

合 一 恵 委 員 、 草 野 貴 光 委 員 、 椙 浦 良 子 委 員 、 髙 橋 秀

人 委 員 、 中 林 由 紀 子 委 員 、 林 亜 紀 子 委 員 、 福 田 公 平

委 員 、 保 坂 秀 樹 委 員 、 松 尾 治 幸 委 員 、 吉 田 明 貴 子 委

員 、 吉 田 敏 之 委 員  

 

欠 席 委 員  １ 名  

加 木 屋 加 緒 里 委 員  

公 開 ・ 非 公 開  

の 区 分  

(非 公 開 理 由 ) 

公 開   ・   非 公 開  

傍 聴 人 数  ０ 人  

審 議 の 概 要  

開  会  

【 事 務 局 】  

委 員 総 数 １ ５ 名 に 対 し 過 半 数 を 超 え る １ ４ 名 の 出 席

が あ り 、 瑞 穂 市 附 属 機 関 設 置 条 例 第 ８ 条 第 １ 項 に 基

づ き 会 議 が 成 立 し て い る こ と を 宣 言 し た 。  

 

【 曽 我 部 会 長 】  

本 会 議 に つ い て 瑞 穂 市 審 議 会 等 の 設 置 、 運 営 等 に 関

す る 要 綱 第 １ １ 条 に よ り 原 則 公 開 す る こ と 、 ま た 第

１ ２ 条 に よ り 当 該 審 議 会 の 傍 聴 を 希 望 す る 者 に 傍 聴

を 認 め る こ と を 各 委 員 に 確 認 し 了 承 を 得 た 。  

 

 

議 事 「 瑞 穂 市 第 ２ 次 総 合 計 画 」 、 「 瑞 穂 市 ま ち ・ ひ と ・ し ご と 創

生 総 合 戦 略 」の 令 和 ４ 年 度 実 績 の 評 価 について  

【 曽 我 部 会 長 】  

事 務 局 に 対 し 評 価 方 法 に つ い て 説 明 を 求 め た 。  

 

【 事 務 局 】  

評 価 方 法 に つ い て 説 明 を 行 っ た 。  
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【 曽 我 部 会 長 】  

令 和 ４ 年 度 に 実 施 し た 事 業 に つ い て 順 に 担 当 課 に 説

明 を 求 め た 。  

 

「 穂 積 駅 周 辺 地 域 の 商 業 活 性 化 」 に つ い て  

【 曽 我 部 会 長 】  

「 穂 積 駅 周 辺 地 域 の 商 業 活 性 化 」 に つ い て 担 当 課 に

説 明 を 求 め た 。  

 

【 商 工 農 政 観 光 課 】  

事 業 実 績 評 価 を 用 い 実 施 し た 事 業 に つ い て 説 明 を 行

っ た 。  

 

【 曽 我 部 会 長 】  

担 当 課 の 説 明 に つ い て 、 各 委 員 に 対 し 質 問 ・ 意 見 を

求 め た 。  

 

【 委 員 】  

中 小 企 業 小 規 模 事 業 活 性 化 補 助 事 業 の 実 績 が

40, 5 5 0 千 円 と な っ て い る が 、 説 明 の 中 で は 39, 0 0 0

千 円 で あ っ た が こ の 差 異 は 何 か 。  

 

【 商 工 農 政 観 光 課 】  

こ の 差 異 は 中 小 企 業 診 断 士 の 手 配 な ど の 事 務 を 商 工

会 に お 願 い し て お り 、 商 工 会 に 支 払 う 事 務 費 で あ

る 。  

 

【 委 員 】  

創 業 者 が １ ０ 名 と あ る が 、 具 体 的 に ど の よ う な 業 種

か 。  

 

【 商 工 農 政 観 光 課 】  

ネ イ ル や エ ス テ な ど の 美 容 系 。 加 え て 、 コ ロ ナ 禍 も

あ っ て パ ー ソ ナ ル ジ ム 、 ネ ッ ト 通 販 も あ っ た 。  

 

【 委 員 】  

40 , 0 0 0 千 円 の 補 助 金 に 対 し て ど の く ら い の 効 果 が

あ る と 把 握 さ れ て い る の か 。 生 産 性 の 向 上 や 経 営 の

効 率 化 な ど 。 最 終 的 に は 振 り 返 る こ と が 必 要 か と 思

う が 、 予 定 さ れ て い る の か 。  

 

【 商 工 農 政 観 光 課 】  

こ の 事 業 は 最 初 に 計 画 書 を 提 出 い た だ く 。 そ の 時 に

詳 細 の 計 画 書 の 中 で Ｋ Ｐ Ｉ 、 目 標 数 値 を 掲 げ 、 取 り

組 ん で い た だ い た 。  

事 業 が 終 わ っ た 後 に 取 り 組 ん で ど う だ っ た の か を Ｋ

Ｐ Ｉ の 実 績 値 を 出 し て も ら っ た が ７ 、 ８ 割 ぐ ら い の

方 が 達 成 で き て い た 。  
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【 委 員 】  

令 和 ３ 年 度 と ４ 年 度 、 ２ 年 行 わ れ た か が 継 続 性 は い

か が か 。  

 

【 商 工 農 政 観 光 課 】  

こ れ は 国 の コ ロ ナ の 関 係 で 出 た 交 付 金 を 使 っ て 行 っ

た 事 業 。 市 の 単 独 事 業 で 行 っ て い く の は 難 し い 。  

１ 回 区 切 り は 必 要 と 考 え る 。  

 

【 曽 我 部 会 長 】  

「 穂 積 駅 周 辺 地 域 の 商 業 活 性 化 」 に つ い て 委 員 に 評

価 結 果 の 挙 手 を 求 め た 。  

 

  → 有 効 で あ っ た １ ２ 票 、 有 効 と は 言 え な い １ 票 、

棄 権 １ 票 。  

「 目 標 達 成 に 有 効 で あ っ た 」 に て 決 す る 。  

 

「 地 域 資 源 の ブ ラ ン ド 創 出 ・ 魅 力 向 上 」 に つ い て  

【 曽 我 部 会 長 】  

「 地 域 資 源 の ブ ラ ン ド 創 出 ・ 魅 力 向 上 」 に つ い て 担

当 課 に 説 明 を 求 め た 。  

 

【 総 合 政 策 課 ・ 商 工 農 政 観 光 課 】  

事 業 実 績 評 価 を 用 い 実 施 し た 事 業 に つ い て 説 明 を 行

っ た 。  

 

【 曽 我 部 会 長 】  

担 当 課 の 説 明 に つ い て 、 各 委 員 に 対 し 質 問 ・ 意 見 を

求 め た 。  

 

【 委 員 】  

令 和 ４ 年 度 の 実 績 の 地 域 ブ ラ ン ド 戦 略 事 業 ４ １ ４ 万

円 は 、 特 産 品 の Ｐ Ｒ に 使 わ れ た の か 。  

ア ン ケ ー ト 調 査 が あ る が 、 令 和 ３ 年 、 ４ 年 は 行 わ な

か っ た の か 。 そ の 理 由 は 。  

 

【 総 合 政 策 課 】  

４ １ ４ 万 円 の ２ ６ ０ 万 円 に つ い て は み ず ほ ピ ク ニ ッ

ク の イ ベ ン ト の 開 催 費 用 と な っ た 。 残 り の １ ５ ０ 万

円 に つ い て は メ デ ィ ア を 活 用 し た プ ロ モ ー シ ョ ン 業

務 と い う こ と で 、 事 業 者 と 連 携 し 庁 舎 に デ ジ タ ル サ

イ ネ ー ジ を 設 置 し 市 の 施 策 や Ｐ Ｒ を 流 し た 。 ま た 、

事 業 者 の 所 有 す る テ レ ビ 付 き の 車 メ デ ィ ア ラ ン ナ ー

を 活 用 し 駅 前 で 市 の 魅 力 を 発 信 し た 。 そ の よ う な 取

組 が ４ １ ４ 万 円 の 使 い 道 と な る 。  
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【 商 工 農 政 観 光 課 】  

ア ン ケ ー ト に つ い て は 美 江 寺 の 宿 場 ま つ り の ア ン ケ

ー ト 数 字 で Ｋ Ｐ Ｉ を 挙 げ て い る 。 令 和 ３ 年 、 ４ 年 度

と イ ベ ン ト 自 体 が 中 止 に な っ て お り 、 ア ン ケ ー ト が

実 施 で き て い な い 。  

 

【 委 員 】  

美 濃 中 山 道 連 合 の 組 織 体 で １ ７ 宿 あ る 市 町 村 の 構 成

団 体 で 連 合 が 組 織 さ れ て い る が こ こ で は ス タ ン プ ラ

リ ー を 行 っ た だ け な の か 。 ほ か に 連 合 と し て の 事 業

は 行 っ て い な い の か 。  

す な み 柿 の Ｐ Ｒ に 関 す る 取 組 に つ い て 令 和 ５ 年 か ら

ふ る さ と 納 税 で 掲 載 を 検 討 さ れ て い る が そ れ に 伴 う

事 業 費 は ど の く ら い か 。  

Ｐ Ｒ グ ッ ズ を 作 成 す る と は 具 体 的 に ど の よ う な も の

か 。 各 生 産 者 に 配 っ た ス テ ッ カ ー の よ う な も の な の

か 。  

 

【 商 工 農 政 観 光 課 】  

美 濃 中 山 道 連 合 の 取 組 と し て は パ ン フ レ ッ ト を 製 作

し て お り 、 県 内 の 中 山 道 の ル ー ト を 全 部 網 羅 し て い

る 。 そ こ に は 各 宿 場 の 史 跡 が 載 っ て い る 。 ま た 、 マ

ス コ ミ 向 け に Ｐ Ｒ 活 動 も 行 っ て い る 。  

す な み 柿 に つ い て は 柿 そ の も の を ふ る さ と 納 税 で 送

る の に 加 え て 説 明 用 の パ ン フ レ ッ ト を 入 れ る 予 定 。

予 算 と し て は 、 箱 代 を 計 上 し て い る 。  

 

【 曽 我 部 会 長 】  

「 地 域 資 源 の ブ ラ ン ド 創 出 ・ 魅 力 向 上 」 に つ い て 委

員 に 評 価 結 果 の 挙 手 を 求 め た 。  

 

  → 有 効 で あ っ た １ ４ 票 、 有 効 と は 言 え な い ０ 票  

「 目 標 達 成 に 有 効 で あ っ た 」 に て 決 す る 。  

 

「 瑞 穂 市 中 山 道 団 子 化 構 想 事 業 」 に つ い て  

【 曽 我 部 会 長 】  

「 瑞 穂 市 中 山 道 団 子 化 構 想 事 業 」 に つ い て 担 当 課 に

説 明 を 求 め た 。  

 

【 生涯学習課長】  

事 業 実 績 評 価 を 用 い 実 施 し た 事 業 に つ い て 説 明 を 行

っ た 。  

 

【 曽 我 部 会 長 】  

担 当 課 の 説 明 に つ い て 、 各 委 員 に 対 し 質 問 ・ 意 見 を

求 め た 。  
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【 委 員 】  

地 域 横 断 組 織 に 加 入 し た 事 業 が 令 和 ４ 年 度 に ２ 団 体

あ っ た と あ る が 、 ど の よ う な 団 体 か 。  

 

【 生涯学習課】  

一 般 企 業 や 地 元 の 自 治 会 。  

 

【 委 員 】  

目 標 指 標 の イ ベ ン ト の 回 数 の 数 え 方 は 。  

 

【生涯学習課】  

こ の 目 標 指 標 に 対 し て の イ ベ ン ト は 地 方 創 生 の 集 客

イ ベ ン ト を 定 義 し て お り 、 地 元 の ゲ ー ト ボ ー ル 大 会

な ど で は な い 。  

 

【 委 員 】  

地 域 横 断 組 織 に 加 入 し た 事 業 、 民 間 活 動 団 体 の 数 は

２ し か な い の か 。  

 

【 生 涯 学 習 課 】  

団 体 と し て は ２ し か な い が 委 員 と し て は ２ ０ 名 ぐ ら

い い る 。 個 人 の 身 分 で 参 加 し て い た だ い て い る 方 が

大 半 で あ る 。  

 

【 委 員 】  

団 体 と し て の 目 標 は 。  

 

【 生 涯 学 習 課 】  

目 標 数 値 は ６ 。  

 

【 委 員 】  

令 和 ５ 年 度 は 予 算 が 増 え て い る が 、 令 和 ６ 年 度 は 減

っ て い る 。 ア ク シ ョ ン プ ラ ン に よ る と 令 和 ６ 年 度 以

降 に 新 た な 事 業 が 増 え て い く よ う に み え る が 、 予 算

は 増 え て い か な く て よ い か 。  

 

【 生 涯 学 習 課 】  

令 和 ５ 年 度 は １ ， ２ ０ ０ 万 円 の 事 業 費 を 見 込 ん で い

る が 、 こ れ は 地 方 交 付 金 を 予 定 し て い る 。 一 部 事 業

が 採 択 さ れ て お ら ず 、 実 際 は ６ ０ ０ 万 円 ほ ど し か 認

め ら れ て い な い 。 令 和 ６ 年 度 は ５ ０ ０ 万 円 に な っ て

い る が 、 指 定 管 理 者 を 導 入 し て 、 効 率 的 な 運 営 に 努

め 、 経 費 を で き る 限 り 下 げ た い と の 思 い か ら 事 業 費

を 下 げ て い る 。  

 

【 曽 我 部 会 長 】  

「 瑞 穂 市 中 山 道 団 子 化 構 想 事 業 」 に つ い て 委 員 に 評

価 結 果 の 挙 手 を 求 め た 。  
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→ 有 効 で あ っ た １ ３ 票 、 有 効 と は 言 え な い １ 票  

「 目 標 達 成 に 有 効 で あ っ た 」 に て 決 す る 。  

 

「 確 か な 学 力 を 育 成 す る 教 育 の 推 進 」 に つ い て  

【 曽 我 部 会 長 】  

「 確 か な 学 力 を 育 成 す る 教 育 の 推 進 」 に つ い て 担 当

課 に 説 明 を 求 め た 。  

 

【 学校教育課長】  

事 業 実 績 評 価 を 用 い 実 施 し た 事 業 に つ い て 説 明 を 行

っ た 。  

 

【 曽 我 部 会 長 】  

担 当 課 の 説 明 に つ い て 、 各 委 員 に 対 し 質 問 ・ 意 見 を

求 め た 。  

 

【 委 員 】  

全 国 学 力 テ ス ト を 行 っ た と き の 質 問 紙 調 査 で の ％ が

あ る が 、 今 不 登 校 の 子 や 学 校 に 行 け て い な い 子 は 参

加 し て い る の か 。 子 ど も た ち が 答 え た 結 果 が ８ 割 の

子 が 授 業 を よ く 分 か っ て い る と 答 え て い る の は 正 し

い 数 字 か 疑 問 で あ る 。  

 

【 学校教育課長】  

ま ず 、 不 登 校 の 子 に つ い て は 個 別 に 保 護 者 の 方 と 実

態 に 応 じ て 学 力 状 況 調 査 を ど の よ う に 取 り 組 む か を

相 談 し て い る 。 よ っ て 、 中 に は 家 庭 で 保 護 者 の 方 に

見 て い た だ き な が ら 取 り 組 む 子 も い れ ば 、 特 別 支 援

学 級 の 子 で 国 語 だ け を 取 り 組 む 子 も い る 。 ま た 、 実

際 に 受 け て い な い 子 も い る た め 、 受 け た 子 の 割 合 に

な る 。  

％ に つ い て は 当 て は ま る 、 ど ち ら か と い う と 当 て は

ま る 、 ど ち ら か と い う と 当 て は ま ら な い 、 当 て は ま

ら な い の ４ 段 階 を 児 童 自 身 が 自 己 評 価 で 質 問 に 答 え

る た め 、 自 分 の 中 で 全 体 的 に 分 か る な と 思 っ た 子 は

当 て は ま る 、 ど ち ら か と い う と 当 て は ま る を 足 し た

割 合 に な る た め こ の よ う な 数 字 に な る 。  

 

【 委 員 】  

正 し い 数 字 と 判 断 し て い る と い う こ と か 。  

 

【 学 校 教 育 課 長 】  

実 際 に 理 解 で き て い る と は ま た 違 う 。 子 ど も 自 身 が

授 業 を 楽 し い だ と か 、 項 目 が 多 数 あ る 中 で 、 学 力 に

関 わ る 部 分 で 授 業 に つ い て 子 ど も が ど う 感 じ て い る

の か の 調 査 結 果 で あ る 。 我 々 は こ の よ う な 調 査 を 行

っ た 際 に は 、 質 問 紙 調 査 の 結 果 と 、 実 際 に そ れ ぞ れ
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の 教 科 別 の 学 力 結 果 で 県 平 均 や 全 国 平 均 と 比 較 し た

り 、 項 目 別 に ど こ 小 学 校 は 国 語 の 表 現 す る 分 野 は 得

意 だ が 、 も う 少 し 漢 字 を 練 習 し た 方 が よ い な ど 、 分

析 を 行 い な が ら 学 校 の 授 業 改 善 に 役 立 た せ て い る 。  

 

【 委員】  

や は り テ ス ト を 受 け ら れ な い 子 が 分 か ら な い と い う

こ と が 多 い と 思 わ れ る た め 、 そ の 子 た ち を 外 し た 数

字 で は 指 標 と し て ど う な の か と 思 う 。 見 直 し が 必 要

な の で は な い か 。  

 

【 学 校 教 育 課 長 】  

今 の ご 意 見 に つ い て は 一 度 検 討 さ せ て い た だ く 。  

 

【 曽 我 部 会 長 】  

「 確 か な 学 力 を 育 成 す る 教 育 の 推 進 」 に つ い て 委 員

に 評 価 結 果 の 挙 手 を 求 め た 。  

 

→ 有 効 で あ っ た １ ４ 票 、 有 効 と は 言 え な い ０ 票  

「 目 標 達 成 に 有 効 で あ っ た 」 に て 決 す る 。  

 

「 教 職 員 の 指 導 力 向 上 の 取 組 の 充 実 」 に つ い て  

【 曽 我 部 会 長 】  

「 教 職 員 の 指 導 力 向 上 の 取 組 の 充 実 」 に つ い て 担 当

課 に 説 明 を 求 め た 。  

 

【 学 校 教 育 課 長 】  

事 業 実 績 評 価 を 用 い 実 施 し た 事 業 に つ い て 説 明 を 行

っ た 。  

 

【 曽 我 部 会 長 】  

担 当 課 の 説 明 に つ い て 、 各 委 員 に 対 し 質 問 ・ 意 見 を

求 め た 。  

 

【 委 員 】  

令 和 ４ 年 度 実 績 に お い て 、 そ れ ぞ れ 費 用 が あ る が ど

の よ う な 内 容 の も の か 。  

 

【 学 校 教 育 課 長 】  

教 職 員 研 修 の 実 施 に 関 し て は 、 先 生 方 の 研 修 を よ り

充 実 さ せ る た め に 講 師 を 呼 ん で い る 。 そ の 際 の 謝 礼

金 に な る 。  

教 職 員 の 働 き 方 改 革 ３ ヵ 年 計 画 が あ る 。 こ の 中 に 人

的 支 援 、 時 間 を 生 み 出 す 支 援 、 物 的 支 援 と い っ た 中

で 勤 務 環 境 を 改 善 す る に あ た っ て 、 プ リ ン ト の 印 刷

や 先 生 方 の サ ポ ー ト す る ス ク ー ル サ ポ ー ト ス タ ッ

フ 、 学 習 支 援 員 と い っ た 方 の 人 件 費 が 中 心 と な る 。  
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【 委 員 】  

目 標 指 標 に つ い て 、 生 徒 側 の ア ン ケ ー ト で は な く 、

先 生 方 自 身 の 思 い や 研 修 の 内 容 に つ い て な ど 、 先 生

側 の ア ン ケ ー ト が 必 要 か と 思 う 。  

 

【 学 校 教 育 課 長 】  

研 修 の 際 に は 、 研 修 に つ い て ど う だ っ た の か 、 学 校

で 活 用 で き る か 、 自 分 の 指 導 力 向 上 に 役 立 っ た か 等

の ア ン ケ ー ト を 実 施 し て い る 。 結 果 を 受 け 、 次 年 度

の 研 修 を ど の よ う に 構 築 し て い く か の 参 考 と し て い

る 。 よ っ て 研 修 別 に ア ン ケ ー ト を 取 っ て い る 集 計 の

た め 、 そ れ を 全 て ま と め て 教 職 員 研 修 の 指 標 と す る

の は 難 し い 。  

ま た 、 学 校 自 体 が 主 体 的 に 行 っ て い く 必 要 が あ る と

考 え て い る 。 学 校 の 中 で は 、 児 童 の 自 己 評 価 、 先 生

方 の 自 己 評 価 、 保 護 者 や 地 域 の 方 に も 学 校 評 価 を と

っ て い る 。 そ の 結 果 を も と に し な が ら 改 善 を 図 る 指

標 に し て い る 。  

 

【 曽 我 部 会 長 】  

「 教 職 員 の 指 導 力 向 上 の 取 組 の 充 実 」 に つ い て 委 員

に 評 価 結 果 の 挙 手 を 求 め た 。  

 

→ 有 効 で あ っ た １ ４ 票 、 有 効 と は 言 え な い ０ 票  

「 目 標 達 成 に 有 効 で あ っ た 」 に て 決 す る 。  

 

閉  会  

   

 

事 務 局  

(担 当 課 ) 

瑞 穂 市  企 画 部  総 合 政 策 課  

  T E L： 05 8 - 3 2 7 - 4 1 2 8  

  F A X： 05 8 - 3 2 7 - 4 1 0 3  

  e - m a i l： so u g o u @ c i t y . m i z u h o . l g . j p  

 

mailto:sougou@city.mizuho.lg.jp

